

Nadační výzvy: Většina projektů uspěla, rozdělí mezi ně osm milionů

KARVINÁ – Jak v regionálním, tak srdcovkovém programu Nadace OKD byla v aktuálních grantových a mini-grantových výzvách vysoká úspěšnost. Správní rada rozhodla o tom, že v letošním roce získá podporu celkem 127 projektů, mezi které se rozdělí 8 milionů korun!

„V programu Pro region bylo přijato 126 žádostí. Po pečlivém zvážení se nadace rozhodla podpořit 76 z nich. V tomto programu bývají zaměřeny především na oblast kulturního rozvoje, sociální pomoci, volnočasových aktivit pro děti a mládež, ale také na seniorské aktivity a podporu projektů spojených s rozvojem regionu,“ informovala Monika Němcová, ředitelka Nadace OKD s tím, že od roku 2012 bylo podpořeno už 3 348 projektů za více než 413 milionů korun.

Srdcovku začala těžařská nadace vyhlášovat také v roce 2012 a tato nabídka pro zaměstnance dárcovských firem, angažujících se ve vol-

ném čase, dobrovolně a bezplatně v neziskové sféře, se stala mimořádně oblíbenou. „Tito lidé jsou patrony podpořeného projektu. Pomáhají třeba mentálně handicapovaným nebo jsou vedoucími ve sborech dobrovolných hasičů, horolezců, skautů, vodáků, za což jim patří velký obdiv,“ uvedla Němcová.

O minigranty, jak upřesnila, zažádalo 49 Srdcařů a pouze 5 z nich neuspělo. „Tradiční žadatelé, ale i ti noví se letos zaměřovali na víkendové pobyty, soustředění, tábory, uspořádání soutěží, ale také na nákup vybavení či zvelebování kluboven a zázemí,“ přiblížila ředitelka Nadace OKD.

Zdůraznila, že nezapomněli ani na sociální výpomoc dětem a rodinám zaměstnanců, kteří zemřeli v důsledku pracovního úrazu v hornictví. „Díky nadaci a dalším dárcům můžou tyto děti dosáhnout vzdělání odpovídajícího jejich představám, předpokladům a přáním, aby se mohly v bu-

doucnu zařadit do aktivního pracovního procesu. Kromě podpory vzdělávání pomáhá Spolek svatá Barbora také s financováním volnočasových aktivit, táborů či kurzů,“ vysvětlila Němcová.

Ta dále zmínila i podporu zachování hornicko-kulturního dědictví prostřednictvím klubů seniorů či příznivců havířiny. „Jde zejména o udržování hornických tradic v výročních příležitostech, předávání historicko-kulturního dědictví regionu a vyplnění volného času pro hornické seniory a členy kroužků krojovaných horníků. Celkem jsme podpořili 6 projektů, díky nimž se může přes 1 500 hornických seniorů setkávat v klubech, kde nejen aktivně tráví volný čas, ale také udržují tradice pro tento region typické. Kluby zajišťují pro své členy atraktivní program, který seniorům umožňuje se sociálně začleňovat do komunity,“ dodala ředitelka Nadace OKD.

Plavec v barvách OKD má za sebou další starty na světovém mistrovství

HAVÍŘOV – Katarská metropole Dauhá se stala další zastávkou plaveckého reprezentanta OKD Libora Hrackiho na světové úrovni. Mistrovství v kategorii Masters se havíř z rubání stonavské šachty účastnil opět v barvách svého zaměstnavatele.

„Především se výrazně zlepšily kvalifikační limity pro účast na evropském i světovém mistrovství. V Kataru startovalo 2 594 účastníků z pětadesáti zemí. Mé výsledky samozřejmě mohly být daleko lepší, ale poslední čtyři starty jsem nebyl moc zdravotně v pořádku, přetrvávaly potíže se zablokovanými zářadovými svaly, ale na to se nechci vymlouvat,“ popsal závodník. V nejtěžší konkurenci, jaká může na světě být, se umístil na 12. místě na 200 metrů prsa, 18. místě v kategoriích 100 metrů prsa a 200 metrů kral, 20. místě na 400 metrů kral a 25. místě na 50 metrů prsa.

„Mistrovství v Dauhá bylo velmi dobře propagováno, všude plno vlajek na hlavních třídách, polepené autobusy. Katarská metropole mě překvapila množstvím zeleně a čistotou, mají tam hodně muzeí, metro jezdí bez řidiče,“ líčil své dojmy z exotické destinace. Dosud se Hracki včetně Kataru objevil čtyřikrát na světovém a čtyřikrát na evropském mistrovství. A z minulosti se může pochlubit jedenácti tituly šampiona z Česka a dvanácti ze Slovenska, dvěma z Německa a jedním z Rakouska. Kromě toho se stal čtyřikrát vicemistrem v Polsku. Za svůj dosavadní největší úspěch Hracki označil evropské mistrovství v „krátkém bazénu“ ve španělské Madeiře z loňského listopadu: 100 metrů prsa bronzová medaile, 200 metrů prsa čtvrté místo a 50 metrů prsa šestá příčka v bodování.

„OKD moc děkuji za podporu! Jsme jeden tým, jako v kolektivu na šachtě,“ vzkázal plavec, který fárá jako důlní zámečník v osádce hlavního předáka Romana Badury z úseku Rostislava Riedla. Hrackiho čeká letos ještě start na evropském mistrovství v srbském Bělehradu, kam se opět kvalifikoval na všechny své disciplíny.



Plavec v barvách OKD v katarském Dauhá.

Karvinské házenkářky hrají s podporou těžařů

KARVINÁ – Na palubovce čistě dívčí, potažmo dámská, záležitost. Takové jsou dnes týmy Házené Sokol Karviná, které nastupují v regionálních či celostátních ligách a mezinárodních turnajích za podpory společnosti OKD. Kořeny klubu ostatně sahají do šestapadesátého roku, kdy vznikl jako Baník při Dolu 1. Máj.

„Za podporu od těžařů jsme určitě strašně rádi, jsme malý oddíl, pro nějž je v této době těžké sehnat finanční nebo i věcné prostředky,“ vzkazuje Lenka Horsinková, vedoucí mládeže. Na tu v karvinské sokolské házeně také nejvíce sázejí. Družstva tvoří minizačky, mladší i starší začky a mladší dorostenky. „Dospělý tým jsme zrušili před



Karvinské sokolské házenkářky podporuje OKD.

dvěma lety, žen se zájmem o tento sport už bylo málo. Naopak uvažujeme o obnově starších dorostenek,“ popisuje

Horsinková. Předseda klubu Vladimír Jančošek také rozjíždí první ročník miniházené HAKA pro základní školy v domovském městě.

Ve svých kategoriích se zástupkyně Házené Sokol Karviná každopádně neztrácejí a pohybují se v tabulkách mezi nejlepšími pěti oddíly! A ve světě „handballu“ se mimochodem skloňuje jméno dvanáctileté Nikolý Pietrowské, která letos zahájila vstup do jarní části mládežnických soutěží výborným skóre dvaadvaceti branek během dvou zápasů. „Ty domácí hráváme v hale HCB Karviná,“ dodává Horsinková s tím, že veškeré přehledy tréninků, utkání a turnajů mají na svém webu www.hazenakarvina.cz.

Organizace a projekty podpořené v roce 2024

Srdcovka

Název organizace	Název projektu
Vodní záchranná služba ČČK Ostrava, pobočný spolek	21. ročník X-Runto triathlon Brušperk
Paskov Saurians z.s.	Saurians 2024 - Tajemný svět zvířat
TJ Sokol Palkovice	Léto plné pohybu
Myslivecký spolek Václavovice u Frýdku-Místku, z.s.	Děti vidí z posedu, zajíčka neposedu
Základní škola a Mateřská škola Řepiště, příspěvková organizace	Přechod
Házená Paskov, z.s.	Prague Handbal Cup
Český kynologický svaz ZKO Karviná - Hranice - 016	Nákup a renovace výcvikového vybavení a oprava oplotnění
1.FBC Karviná, z.s.	Florbalový turnaj mezi mateřskými školami v Karviné
ADAM - autistické děti a my, z.s.	Terapeutické aktivity pro děti s autismem
Horolezecký oddíl Beskyd Karviná,z.s.	Horolezecké soustředění České Švýcarsko 2024
Judo club Orlová z.s.	Posílujeme v judo klubu Orlová 2024
Sportovní klub Horní Suchá, z.s.	Materiálové vybavení pro sportovní činnost dětí a mládeže SK Horní Suchá, z.s.
Dobrodiní o.p.s.	Adaptáční ozdravný pobyt pro děti a mládež s poruchami autistického spektra
Dechový orchestr Ostrava, spolek	Mladí dechového orchestru Ostrava 2024
Klub stolního tenisu a plavání Karviná, z.s.	Stolní tenis dětem
SPMP ČR pobočný spolek Karviná	Ozdravné edukační pobyt
Střední škola, Základní škola a Mateřská škola, Karviná, příspěvková organizace	10. karvinská Abilympiáda pro děti a mládež s postižením
Horolezecký oddíl Tatran Havířov, z.s.	Útěk v řetězech - 15.ročník
SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Třanovice	Připojit a jedem!
Rugby Club Havířov, zapsaný spolek	Sport do Mateřských školek
Rugby Club Havířov, zapsaný spolek	Nákup tréninkových pomůcek pro mládež
SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Petrovice - Závada	Mladí hasiči Petrovice - Závada 2024
UNIE ROSKA-reg.org. ROSKA Frýdek-Místek,z.p.s.	Společná roskářská setkání, chmury nám zahání
Oblastní spolek Českého červeného kříže Karviná	Učíme se resuscitovat
"Sportovní krasobruslařský klub Karviná, z. s."	Teplé nás nezastaví
Český kynologický svaz ZKO Horní Suchá - 021	Agility Horní Suchá 2024
Family for kids, z.s.	Tábory s Awanou 2024!
Voltiž Duha z.s.	Kůň nám pomáhá jít dál
SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Horní Suchá	Sportovní víkend v přírodě s přípravkou
Český kynologický svaz ZKO Havířov - Bludovice - 038	Základy pro budoucí halu
Shotokan Karate Frýdek-Místek, z.s.	Výuka sportovní a tradiční form karate ve stylu Shotokan podle SKIF
Torpedo Havířov, z. s.	Torpedo Skills Camp
Spolek Posejdon	Letní vodácký tábor 2024
Městský sportovní klub Orlová, příspěvková organizace	Sportovní školky baví děti stále
Městský sportovní klub Orlová, příspěvková organizace	Obnova zázemí pro zimní baseball
Junák - český skaut, středisko Modrý šíp Ostrava, z. s.	Po stopách Křivoklátska
Spolek rodičů a přátel školy při ZŠ a MŠ ve Václavovicích	K zímě patří tradice
CK Orlik Orlová z.s.	Na kole za vítězství
SPMP ČR pobočný spolek Havířov	Víkendový rehabilitační pobyt pro mentálně hendikepované s rodičem - opatrovníkem v horském prostředí
SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Koblov	Zajištění sportovní činnosti dětí a mládeže v roce 2024
ČTU - T.K. Kamarádi Opava, p.s.	Smaragdový osud 2024
Tělocvičná jednota Sokol Karviná	Jeden celek, jeden tým
Šumění, z.s.	Film hrou s tvProstor
Klub vojenské historie Ostrava, z. s.	Pochod 4. kolony Olomouc-Slavkov, XIX. ročník

Hornické tradice

Název organizace	Název projektu
Kroužek krojovaných horníků Gabriela, z.s.	Je nám vlastní, hornických tradic udržování
Kroužek krojovaných horníků Barbora, z. s.	Zachování hornických pamětí
Koordináční výbor důchodců OS PHGN	V Koordináčním výboru důchodců k udržování hornických tradic v roce 2024
Klub přátel hornického muzea v Ostravě, z. s.	28. setkání hornických měst a obcí v roce 2024 v Jilovém u Prahy
Klub přátel hornického muzea v Ostravě, z. s.	Slavnostní setkání ke svátku Sv. Barbory v roce 2024
Spolek krojovaných horníků při obci Stonava	Šíření a udržování hornického ducha a tradic nejen mezi horníky

Spolek svatá Barbora

Název organizace	Název projektu
Spolek svatá Barbora	Podpora vzdělávání a volnočasových aktivit pro děti Spolku svatá Barbora

Kalendářium akcí v (nejen) hornickém regionu

OSTRAVA

Ostravské Buchary

Kulturní dům v Michálkovicích, vedle historického Dolu Michal, hostí postupovou přehlídku amatérského divadla. V úterý 2. dubna v 18 hodin Boban Bohumín hraje Dámu od Maxima, ve středu 3. od 18 hodin Lidové divadlo Krnov hraje Hvězdné manýry, ve čtvrtek 4. dubna od 18 hodin Divadelní soubor Berani Těškovice uvede Kutloch, v pátek 5.

dubna od 17 hodin Divadlo vřesinských ochotníků uvede Vzpouru nevěst. A v sobotu 6. pak od 11 hodin Městské divadlo Rýmařov dává inscenaci Udělej mi dítě, prosím ..., od 14 hodin Divadelní soubor Ventyl Hranice uvede Panenku a od 18 hodin se můžete těšit na Manželské vraždění Divadla Devítka Ostrava.

Pestilence

S jediným původním zakládajícím členem, kytaristou Patrickem

Mamelim, se v klubu Barrák v pondělí 8. dubna představí thrash a progresivně death metalová parta Pestilence z Nizozemí platicí na scéně za legendu zejména svými alby Malleus Malleficarum, Consuming Impulse či Testimony of the Ancients. Na turné Black Death Over Europe je doprovodí Carnation (death metal z Belgie) a Bodyfarm (death metal z Nizozemí). Koncert začíná v 19 hodin.

KARVINÁ

Elegance molekuly

Zkoušeli jste sehnat vstupenky na slavnou inscenaci Petra Zelenky, jeden z nejnejenějších kusů v repertoáru Dejvického divadla v Praze? Úspěch se rovná zázraku, byť jde o hru již několik let starou. A teď se podržte, Kino Centrum nabídne v neděli 7. dubna od 19 hodin přímý přenos z domovské scény!

Pálení čarodějnic

Karvinský areál, který vloni vyhrál první cenu v soutěži moravskoslezského turistického ruchu v kategorii „koupání a relax destinace“, avizuje zahájení letošní kulturní sezony. V úterý 30. dubna se na Lodičkách uskuteční Pálení čarodějnic, svátek slavený jako symbol konce zimy a vítání jara. Na programu jsou hry, táboraček a zahraje kapela Adam Sanchez. Kostýmy jsou vítány.